

VESZPRÉMMEGYEI UJSÁG

Politikai lap. — Megjelenik minden csütörtökön és vasárnap.

Előfizetési árak: egész évre 12 kor. Fél évre 6 kor.
Negyed évre 3 kor. Egy hóra 1 kor.
Lelkészek, tanítók, községi jegyzők 8 koronaért kapják a lapot.
Egyes szám ára a csütörtöki lapból 8, a vasárnapiból 16 fillér.

Felelős szerkesztő:
dr. Matkovich Tivadar.
Laptulajdonos:
Ifj. Matkovich László.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Veszprém, Buhim-
utca 9.
Csütörtökön, pénteken, vasárnap és hétfőn a lapok az utcán is arusíthatnak.

A mester.

Nincs olyan jó érzésű ember széles e világon, akinek a szíve össze ne szorulna, a szeme könnybe ne borulna, ha tudomást vesz a gyilkos világháború borzalmisságairól. Nem azokról, amiket a lapok megírnak, hanem azokról, amiket a csonka-béna hősök ajkai lázálmaikban mesélnek s amihez a tántorgó, véres sebek, a tört tagok, a zuzott csontok szolgáltatják a szomorú és megdöbbentő tanúságot.

És nincs jó érzésű ember, aki ne átkozná azokat az elvetemedett gonoszokat, akik ezt átűzők, vizen, szárazon, földön, levegőben és víz alatt folytatott rettenetes öldöklést provokálták s maguktartásával annak folytatását erőszakolják ki.

Alávaló hazugság, akik hiesztelik maguk sem hiszik, hogy immár az entente győzelme lehetséges lenne. És mégis gyilkolatták a megbabonázott buta tömeget, a saját hazájuk szülötteit és alattvalóit, szerb, muszka, angol, francia egyaránt.

Ha elképzelhető volt egy szituáció, amidőn a helyzet oda érett, amelyben az egyik fél leveretése nem valószínűségnek látszik, hanem bizonyosnak vehető, a mai szituáció az. Hiszen sem a szükséges emberanyag, sem a felszerelés, sem az ehhez való pénz előteremtésének lehetősége nincs meg azok részéről, akik most győzelmes seregeink halálos csapásai alatt hullanak halomra s vesztik el az egyik erősséget a másik után.

Miért küzdenek tehát? Miért adnak okot és módot az emberirtás, értékpusztítás továbbfolytatására?

Mert néhány gazember félrevezeti őket.

Jöjjön meg a józan eszük. Emancipálják magukat az átkos befolyás alól és vessenek véget a további szörnyűségeknek.

Mi: a megtámadottak, mi: a győzők, reputációnk sérelme nélkül nem kezdeményezhetjük a békét s nem is köthetjük meg teljes elégtétel és a

jüvendőre vonatkozó elégséges garanciák nélkül, mikor a hős seregeink mögött álló nemzetek frissek, élet-erősek, mint a fürdőből a porondra lépett gladiátor, s akiknek „nec porte inferi praevalent.”

Kívánatos volna, ha észretérnének legyőzött ellenségeink, nehogy legázoltassanak. És nehogy a szeretet Istene is megsokalja eme véronfást s

egyszer haragra gyulva azt mondja: Oh, ha nektek ez tetszik, az én szolgám, a halál angyala jobban érti ezt gyilkos munkát mint ti! Az ő kaszája csendesebben és gyorsabban is végzi el azt. Ha megsokaltátok egymást, majd elküldöm őt, hogy ritkiítsa meg ő a soraitokat. Az majd tökéletesebb munka lesz. Mert ő a mester, ti csak kontárok vagytok. —cht.—

A háború.

A miniszterelnöki sajtóosztály híradatai.

Hírfőjelentése.

(Nov. 6.) Orosz hadszíntér: Siemikovecztől az ellenséget teljesen elűztük. 2000 orosz elfogtunk. Az erdélyi honvédsztyál négy nap és négy éjjel szakadatlanul harcban állott. Olasz hadszíntér: Az olaszok előretörései tüzünkben összeomlottak. Éjjel 6 Zagora elleni támadást vertünk vissza. Egy olasz léghajó újra bombákat dobott le Miramaréra. Délkeleti hadszíntér: Csapataink tegnap rohammal elfoglalták Miczi Maticza-hegyet. A montenegrói védőcsapat nagy részét elfogták. Több határszéli magaslatot elfoglaltunk. Kövess hadsereg a szerbeket a hegységbe szorítja vissza. Kraljevóhoz közeledünk. Osztrák-magyar csapatok visszavetették az ellenség utóvédjeit. Gallwitz hadserege bevonult Paracsinba.

Német jelentés.

(Nov. 6.) Nyugati hadszíntér: A franciák egy támadását Massigestől északra véresen visszavertük. Elfogtunk 3 tisztet és 90. legénységet, 8 géppuskát és 12 kis aknavetőt zsákmányoltunk. Az angol főparancsnok az az állítása, hogy veszteségünk 80 százalékra rug, teljesen koholt. Keleti hadszíntér: Hindenburg hadserege: Gateny-nél négy erős orosz támadás omlott össze. Linsingen hadserege: Az oroszok, Volczek elleni támadását visszavetítettük; ugyszintén Budkától keletre támadásunk tovább halad. Komarovtól északra is. Bothmer csapatánál támadásunk a Sienikov-

czénél ismét 2000 fogoly került kezünkbe. Balkáni hadszíntér: Birtokunkba vettük az Arilje melletti magaslatokat, áthaladtunk a Jelicza-Planina gerincen. Csapataink visszavetették az ellenséget. Elérték Morava északi partját. Kraljevó felett és alatt 1200 szerbet fogtak el. Gallwitz az ellenséget a godácsizsa—santarovaézi vonalon tui vetette vissza. Elfoglalta a magaslatokat és megszállotta Csuprija, Tresznijeicza és Paracsin helységeket. 1500 szerbet fogott el.

Hófer jelentése.

(Nov. 7.) Orosz hadszíntér: Az ellenség Strypa-harcvonalunk ellen két támadó oszlopai súlyos veszteségeket szenvedve tüzelésünkben összeomlottak. — Olasz hadszíntér: A délnyugati harc vonalán a rossz időjárás miatt csend volt. Az ellenség támadásait visszavertük. Délkeleti hadszíntér: A montenegrói határon csapataink rohammal vették be Iino Brdót és ezzel áttörték a montenegróiak főhadállását. Az ellenséget a Klobuk-romnál visszaverték. Kövess hadseregének egy hadoszlopa a Klisura-völgyszorost elfoglalta; egy másik visszaszorította az ellenséget. Kraljevót német csapatok megszállták. Gallwitz hadserege közeledik a krusevaczi völgyszoroshoz. Nis a bolgárok birtokában van. A bolgárok Szokobanját és a Lukovót magaslatokat is elfoglalták. Sok polgári ruhába öltözött szerb katonaszökevény kerül kézre.



Legnagyobb választék

női leány és gyermek kalapokban.

Egy elsőrendű budapesti kalapdiszítónót állandóan foglalkoztatunk.

Kalap átalakítások, díszítések, gyászkalapok a legolcsóbb árban és rendkívüli izléses kivitelben készülnek,

Veszprém

WINTER-DIVATÁRUHÁZ

Városház-épület.

Német jelentés.

(Nov. 7.) Balkáni hadszíntér: Üldözzük az ellenséget. **Stubalt elértük. A Zupanje-Vacska-szakaszon áthaladtunk.** Obrez-Szikiucznán túl nyomultunk az ellenség után. Csapatunk birtokukba vették **Varvarint**, 3000 szerbet elfogtak Krivivirnél a német és bolgár főhaderők harczólo csapatai egymással érintkezésbe jutottak. Bojadjev hadserege több mint 500 szerbet elfogott és 6 ágyút zsákmányolt. Elfoglalta Nist, a megerősített fővárost. 350 szerbet elfogtak és 2 ágyút zsákmányoltak.

Höfer jelentése.

(Nov. 8.) Orosz hadszíntér: A Strypa mentén csapatunk erős orosz támadásokat vertek vissza. Visniovczyknél ez volt a hetedik meghiusult támadási kísérlet. Olasz hadszíntér: Az ellenség minden kísérlete, hogy a San Martino-szakaszon állásainkat áttörje, **meghiusult.** Délkeleti hadszíntér: A montenegróiak kísérletei hogy hadállásaikat visszavegyék, **meghiusultak.** Az ellenséget a **Glogovaczki Vrhen** túl vetettük vissza. Gruzánál 500 szerbet fogtunk el.

Német jelentés.

(Nov. 8.) Nyugati hadszíntér: Ujabb esemény nem történt. Keleti hadszíntér: Hindenburg tábornagy hadserege Rigától délnyugatra és Illuxnál és a Sventen- és Hsen-tó között az ellenség támadásai **meghiusultak.** Balkáni hadszíntér: Csapatunk az ellenséget a Gracina-magaslatról **viszszaszorították s Slatinán** túl nyomultak előre. Kraljevó két oldalán kikényszerítettük a folyón való átkelést. Kraljevóban, amelyet buradenburgi csapatok foglaltak el, 130 ágyút zsákmányoltunk. Csapatunk Kruzsevácz előtt állanak. Gallwitz hadserege több mint 3000 szerbet elfogott, egy új angol tábori ágyút, sok teli löszerkocsit, két élelmezési vonatot és nagymennyiségű hadianyagot zsákmányolt.

A bolgárok győzelmes előnyomulása.

(Nov. 6.) A megvert ellenséget az egész fronton üldözzük, mely nagy sietséggel vonul vissza. Csapatunk közelebb jutottak a Morava-völgyhöz. A bolgár Morava vidékén operáló csapataink behatoltak a **leskovaczki síkságra.** A Rigómezőn offenzívánk az egész vonalon tovább halad előre. **Prilepnél, Krivoláknál és Strumicánál az angol-francia offenzívát megállítottunk. Az ellenséget visszavertük, nagy veszteségeket okoztunk nekik.**

Höfer jelentése.

(Nov. 9.) Orosz hadszíntér: Saponovnál, az Ikva mellett, a Kormin-patakánál és Czartorilsktól nyugatra **orosz támadásokat vertünk vissza.** Olasz hadszíntér: A doberdói fensíkon tegnap az ellenség támadásait visszavertük. A Col di Lana csucsát az olaszoktól este visszaszereztük. — Délkeleti hadszíntér: Hadoszlopaink visszavetették az ellenséget Ivanjiczai

magaslatti állásaiból. Tresteniknél csapatunk kierzszakolták az átkelést a Moraván. **Kruzsevácz és a magaslatok Gallwitz tábornok birtokában vannak. A bolgár hadsereg eléri a Leskovacz körüli medenczébe utvonulását.**

Német jelentés.

(Nov. 9.) Nyugati hadszíntér: A Vögezekben megszállottunk egy ellenséges aknától. A Hilsenfirsten elragadtunk egy árokra. Immelmann hadnagy lelőtt, egy angol Bristol-kétfedelűt. Keleti hadszíntér: Hindenburg hadserege Rigától délre Jakobstádtól nyugatra és Dünaburg előtt az oroszok erős támadásait **súlyos veszteségek mellett visszavertük.** Linsingen hadserege Czartorilsknál az oroszok támadásai **eredménytelenek maradtak.** Balkáni hadszíntér: Osztrák magyar csapatok elérték **Vienáczot** (896 méter). Német csapatok a **Kraljevótól délre emelkedő magaslatokat támadják.** Kruzseváczot már a nov. 6-áról 7-ére virradó éjjel megszállottuk. Több mint 3000 sebesültet szerbet elfogtunk és 1500 sebesültet találtunk a kórházakban. A hadszákmány 10 ágyút, sok löszerkocsit és hadianyagból, valamint tetemes élelmezési készletekből áll. **Morava völgyében áthaladtunk Praskovczén.**

Höfer jelentése.

(Nov. 9.) Orosz hadszíntér: A Strypa és Styr mentén **visszavertük az oroszok támadásait.** Olasz hadszíntér: Isonzó vonalon Col di Lana és a Sici nyereg elleni támadásokat **visszavertük.** Balkáni hadszíntér: Csapatunk az Ivanjicza—kraljevói út mentén levő magaslatti állásaiból, — a német csapatok pedig a Kraljevó melletti el-sáncolt állásaiból **verték ki az ellenséget.** A bolgárok **elfoglalták Leskováczot.**

A Török Vörös Félhold képeslevelezőlapjait 20 fillérért árusítja az Országos Bizottság (Budapest — Képviselőház.)

A hadikölcsön hősei.

Nem könnyű dolog eldönteni, hogy kik, mely társadalmi osztály tagjai vagy mely testületek érdemlik meg azt a magasztalást, hogy a harmadik magyar hadikölcsönnek ők a hősei. Hisz az aláírás még jó egy-néhány napig tart, a nemes vetélkedés még folyik s a nemzet minden fiától elvárhatja, hogy teljes erejével működjek közre a siker elérésében. Mindamelllett a két első hadikölcsönnek végleges és a harmadiknak eddig ismeretes adatai alapján már most is érdekes megállapításokra nyílik alkalom.

A városok nagyszerűen viselik magukat. Bebizonyítják, hogy nemcsak a nemzeti művelődésnek, hanem a nemzeti érzésnek gócpontjai. Megértik, hogy ma a legjobb, sőt egyetlen várásfejlesztő program: a házat hozzásegíteni pénzkészleteikkel a háború győzelmes befejezéséhez.

Sok tekintetben hasonló az alapítványok, egyesületi pénzek, háztartási megtakarítások és vállalati biztosítékok mai rendeltetése. Jól felfogva ezek sem szolgálhatják saját külön céljukat másként, mint a hadikölcsönbe való beolvadás útján, mert a haza jövőjének a biztosítása nélkül minden cél elérhetetlen.

A vállalkozók, földbirtokosok, kereskedők, iparosok, akik rendes üzleti tevékenységükben ma többé-kevésbé korlátozva vannak, azt vehetik figyelembe, hogy tőkéjüknek hadikölcsönbe fektetése révén jelentékeny majd tiszszázelékos kamatjövedelemhez jutnak, e nehéz időkből tehát megukon is közvetlenül segítenek, nemcsak a közügyön.

Már a hadseregszállítók s a háborús jövődelmek élvezői általában némi lemondást gyakorolnak, midőn hadikölcsönt irnak alá, mert ők jóval nagyobb haszonhoz vannak szokva. Nem szabad azonban elfelejtetnünk, hogy kivételes hasznukat éppen a háborús állapotnak, a haza veszedelmének köszönhetik, emélfogva különösen súlyos kötelességük az így nyert jövedelemmel támogatni a bajban levő hazát.

Legfontosabb megállapítás azonban, hogy habár mindenkinek meg kell tennie a magáét s a fősorolt kategóriákba tartozó honfitársaink ellen sem lehet panasz, mégis a hadikölcsön nagy része nem a nagy és közép-, hanem a kis és törpe aláírásokból kerül ki. A legszélesebb népréteg jegyzése biztosítja a sikert. A hadikölcsön tehát nemcsak nemzeti kölcsön, hanem népkölcsön is.

A kis és legkisebb összegek aláírót méltán nevezhetjük a hadikölcsön hőseinek azért, mivel tőlük függ ennek a pénzügyi csatának a szerencsés kimenetele. Hősök azért is, mivel tőlük függ ennek a pénzügyi csatának a szerencsés kimenetele, Hősök azért is mert névtelenek, egyenként nem számíthatnak a nyilvánosság csodálkozására és elismerésére. Hősök azért, mert az ő kamatnyereségük az aláírt összeg-kicsiny voltánál fogva jelentéktelenül csekély, majdnem quantitá négligable, viszont az ő tőkebefektetésük rájuk néve akárhányszor áldozat. Hősök végül azért, mert buzgó sorakozásukkal nemcsak a hadikölcsön ügyét juttatják sikerhez, hanem az állampapírok népszerűsítését is előmozdítják. Ezzel pedig áttörői annak a jövendőnek, amelyben a magyar állam a maga hitelleveleit majd itt, benn az országban fogja rendszeresen elhelyezni, ami a közhitelnek és a közvagyonyosodásnak egyaránt javára lesz.

Egyébiránt a jegyzések bezárása előtt még nem végérvényes az a megállapítás, hogy kik a hadikölcsön hősei. Vajha a társadalom minden osztálya s az osztályok, minden tagja úgy viselné magát, hogy valamennyien érdemesek legyünk erre a kiténteltő címre!

Hírek.

— **Katonai kiténtetések.** Ófelsége a király a hadidiszitményes 3 o. katonai érdemkereszttel tüntette ki Kékessy Lőrinc 31. h. gy. e.-beli főhadnagyot, Signum Laudissal: Kovács József és Herczegh Géza százados, Salmen Henrik beosztott főhadnagyot, Grünvald József tart. hadnagyot, Rédey István tart. hadnagyot a 31. h. gy. e.-ben, Emner Antal főhadnagyot a 7. h. táb. ágyusezredben, végül a koronás ezüst érdemkereszt-

Összes katonai alsó ruházati téli cikkek rendkívüli nagy választékban.

Olcsó árak!

Veszprém

WINTER-DIVATÁRUHÁZ

Városház épület.

tel a vítezési érem szalagján Hildebrand Elemér e. é. ő. tüzemesterét a 7. h. tüzérezredben s az 1. o. vítezési éremmel Horváth József tart. hadnagyot a 31. honvéd gyalogrezredben.

— **A pápai Vörös Kereszt egyesület ülése.** Az egyesület november 4-én tartotta választmányi ülését Gyurácz Ferenc és Galamb Józsefné társelnöksége alatt és elhatározta, hogy december elején a Griff-szállóban zeneestélyt rendez, ennek jövedelméből külön alapot létesít, amelyből a harctéren elesett pápaiak szegénysorsu hátramaradtjait és a rokkantakat fogják istápolni. A pénz és természetbeni adományok gyűjtését folytatják. Tudomásul vette az ülés, hogy a kórház gabonával és fűtőanyaggal el van látva. A pápai kórházakban elhelyezett katonáknak karácsonyi ünnepeket rendez. A hadikórházaknak 250 pár papucsot adományoz. A koszoru beváltás címén befolyt 548 koronát a pénztárba utalja s köszönetet szavaz gróf Esterházy Jenőnek az ajándékba adott 48 méter tűzfafért.

— **Katonai előléptetések.** Öfelsége a király a következő tiszteket léptette elő megyenkbeli háziezredünkben. *A 7. honvéd tábori ágyuzezrednél:* A tényleges állományban: Ruzsitska Béla főhadnagyot századossá; Gosztonyi Sándor, Mandel Károly, Pandurovits Kornél, Ileszi Kovács Zoltán, Balogh Géza, Zsigory Szilárd, Kemény Pál hadnagyokat főhadnaggyá. A tartalékban: baracs-kai Szűts Jenő, Czeke Pál, Sármar Jenő, Nagy Imre, Köhler József, Alexy Béla, Mostbacher Ödön, Frivaldszky János, Herz Kálmán hadnagyokat főhadnaggyá; dr. Gergely Ernő, dr. Gergely Oszkár, dr. Biró Miklós, Zakar István, Multnyánszky Adám, Merkle Károly, Scsáp Jenő, Gebhard József, Pauncz Rezső, Bartha István, Hofhauser Lajos és Beresényi Dezső zászlósokat hadnagyokká. *A népfőkeletügyi honvéd tiszteknél* — csicséri Orosz Árpád őrnagyot alezredessé. *A háború tartama ténylegesített nyugállományú tisztek csoportjában:* Krinner Lajos őrnagyot alezredessé. — *A 31. honvéd gy. ezrednél.* A tényleges állományban: Györke György főhadnagyot századossá, Hadácsy Rezső és Pohl Vilmos hadnagyokat főhadnaggyokká. A tartalékban: Vidor Ottó, Boronkai (Deutsch) Aladár, Havasi Jenő hadnagyokat főhadnaggyokká, Szabó Pál, Graf Ernő, Horváth Loránt, Weinwurm Frigyes, Matusz Márton, László Ferencz, Grün Hugó, Sydó Sándor, Kárász József és Singer Oszkár zászlósokat hadnagyokká. A szolg. kívüli viszonyban Csoknay János hadnagyot főhadnaggyá. *A pápai 7. honvéd huszár ezrednél.* A tényleges állományban derecskei Fodor Jenő főhadnagyot századossá. A gazdasági tisztikarban Lakosy István főhadnagyot százados gazd. tiszté. A tartalékban: dr. Széll Emil, Dora Szergiusz hadnagyokat főhadnaggyokká. *A honvéd orvosi tisztikarban:* dr. Mesterházy István ezredorvost a 31. h. gy. ezrednél törzsorvossá. *A népfőkeletnél:* Mauer Béla és dr. Szalay József hadnagyokat a veszprémi 31. népf. parancsnokság nyilvántartásában főhadnaggyokká. *A honvéd állatorvosi tisztviselőik állományában:* A ténylegeseknél Fodor Gábor állatorvost állatorvossá, a tartalékban Kustos Jenő állatorvost állatorvossá. Még kinevezte a király a 31. honvéd gyalogezrednél a háború tartamára népf. zászlósokká Müller Sándor, Purgly Ödön, Lippay Gyula és Nyári József

hadapródokat, Kardos Schwartz Gyula őrmestert hadapróddá.

— **Bezárták a gyermekovókat.** Dr. Rosenberg Jenő városi tisztí főorvos gondossága egy igen hasznos profilaktikus intézkedést provokált az egészségügyi bizottságnak, dr. Ovári Ferencz elnöktele alatt a mult héten megtartott ülésén. Azt t. i. hogy az összes veszprémi gyermekovóknak egy hónapra való bezárását rendelte el a bizottság, mivel az oda járó gyermekek között gyermekbetegedések fordultak elő.

— **A Stróman.** „Edvárd király, angol király vágat fakó lován”. György király, angol király — leesik a lóról és agyrázkodást kap. De nem annyira, hogy meg ne tudná itélni, hogy ő voltaképpen stróman az Asquit és Grey urék mellett, Ép ezért kijelentette, hogy miután ő a népe részéről nem óhajt olyan bánásmódban részesülni mint amilyenben a paripája részéről részesült, inkább önként le száll — a trónról. Ez igazán helyes lö—gika és fi—lo—zofia.

— **A gyilkos paraszt.** Megirtuk rugosztuban, hogy Holler András, Ofaszalu derek körjegyzőjét, valami Navratyil Flórián lökúti paraszt revolverrel fejbe lölte, mikor ennek házánál leltározott. A golyó szerencsére lepattant a koponya csontról s a falba fúródott, minél fogva nagyobb sértülést nem okozott s a sértült már meg is gyógyult. A veszprémi eskübszék erős felindulásban elkövetett emberölésben mondotta ki Navratyilt büntönsnek amiért a bíróság 1 és fél évi börtönrre ítélte. A közzaváló aminősítés miatt semmisségi panasszal élt. Jól tette. Mert az még sem járja, hogy egy esztelen ember, aki pedig — amint kiderült — voltaképpen hálára van Holler András iránt kötelezve, ugy lödözzen mint a vrebekre egy olyan kiváló férfura, mint az arany érdemkereszettel kitüntetett elnöke a vármegyei jó egyesületnek s aztán rövid másfél évre teszik csak hűsre, mint a vaját.

— **Üzletvizsgálat.** Kedden délelőtt dr. Török Gyula rkapitány és dr. Rosenberg Jenő t főorvos Kukonya József altiszttel az üzletekben közegészségügyi vizsgálatot tartottak, mely alkalommal 2 borbély mester, 1 mészáros mester ellen köztisztaság elleni kihágás miatt és 2 lisztkereskedő ellen, mivel a lisztartókon a liszt minősége és az ára felirva nem volt eljárás indított.

— **Rekvirálás.** A mit lapunkban má jó előre jeleztünk, hogy a kormány újabb rekvirálási rendeletet fog kiadni, annak megtörténtét közli a hivatalos lap okt. 30-iki száma, mely szerint a rendeletnek nov. 1-én történő hatályba lépésétől kezdve a gabona, liszt, bab, borsó és lencse rekvirálni fog. Azt hisszük evel nagy szolgálat tétetik a fogyasztó közönségnek, mert 5 és 6 koronás husok mellett s midőn a liszthez is csak centigrammonként lehet jutni, nem marad az embernek más tápláléka, mint a „lencse, borsó, paszuly”.

— **Baleset.** Rigó György ritizedes neje elesett és pedig oly szerencsétlenül, hogy jobb felkarján csonttörést szenvedett. Az első segélyt dr. Rosenberg Jenő v. t. főorvos nyújtotta.

— **Rendkívüli tisztiképző tanfolyamok.** A közös hadügyminiszter és a magyar honvédelmi miniszter pályázatokat hirdetnek rendkívüli tisztiképző tanfolyamokra, amelyek

a cs. és kir. katonai akadémiákban, hadapród iskolákban és a m. kir. Ludovika akadémián fognak tartatni. A közös tanintézetekbe osztrák és magyar, a Ludovikába kizárólag magyar honos ifjak pályázhatnak, ha 17 éves korukat még be nem töltötték. A pályázati határidő nov. 25. A feltételek nagyon kedvezők. Nagy előny az, hogy nov. 25-ig pályázhat az is, aki egyébb tanfolyamokról bármi okból kimaradt és az, hogy elég a középiskolák 7-ik osztályának bizonyítványa. Aktív és bizonyos ideig szolgált tisztek gyermekei díjmentességben részesülnek. Egyébként a teljes ellátás 1600 korona.

— **A vásár.** A tegnap megtartott országos vásárra 900 db szarvasmarhát és 400 db lovat hajtottak fel. Ebből az árak magassága miatt 273 szarvasmarha és 37 ló kelt el. Egyébként a vásár rendben folyt le, sem tolvajlás, sem rendezvarás nem történt.

— **„Remélhetőleg!”** A veszprém városi hivatalos lap legutóbbi számában elmondja azokat a mindenféle jókat, amiket a lisztszerzés irányában a város eredményesen elkövetett. Hogy mennyi vaggon liszt jött! Milyen boldogan hordták az asszonyok a szatyrokban a liszt-mannát. (Dehogy manna! A manna az Isten ingyen áldása volt; lisztet meg drága pénzért sem kapni). S több efféle. Végül aztán hozzátesszi, hogy gondoskodva van „elég tartalékrol is s így remélhetőleg nem lesz semmi fennakadás.” — Tehát csak „remélhetőleg” dacára az *eleg tartaléknak*. A városi kezelés gondosságának ilyen súlyos kritikáért s illetve inszinuációért nem sajtópereli be a hatóság a fenn-tisztelt lapot?

— **A vadászati tilalom ellen.** Miután azok a területulajdonosok, akik kivételesen fővad lelővési kérvényeket nyújtanak be, gyakran a kedvező elintézés reményében nem várják meg kérvényük elintézését, hanem azalatt az idő alatt is vadásznak szarvasokra, különösen pedig szarvasbikákra, eme visszaélések megakadályozása és esetleg szigoru megtorlására hivta fel a földmivelésügyi miniszter a rendőrkapitányt, aki természetesen úgy mint minden alkalommal, jelenben is a legnagyobb lelkiismeretes szigorúsággal fog eljárni, bármi nehézség is fog esni bárkinek is.

— **A városi husszék.** Arról vettünk hírt, hogy a fennirt husszékét annyira nem frekventálja a fogyasztó közönség, hogy fenállása óta csak 11 sertés konzumnálattott s hogy e miatt a város kénytelen lesz a kész árut máshol piacra adni, mert nem etetheti hiába a készletet. Hát ezen, bár csudálatosnak látszik a mai husszék világban, mi még se csudálkozunk. Miért is számíthatna nagyobb látogatottságra, mikor nem árusít kedvezőbb feltételekkel mint akármelyik magán üzlet? Öszintén megvalljuk, mi nem így képzeltük. Egyébként azonban igazuk van a párisi pástétomsütő mestereknek, hogy nem dolgoznak saját kezüleg, mert ha valamit elhibáznak, vagy elrontanak ugy kinevelik őket. Már pedig nem szabad, hogy a pástétómsütő mestereken ne vessen valaki.

— **A prostitúció ellen.** Orbán Zsófia, Varga Mária, Sárzó Teréz és Zsuppány Károlyné szül. Kardos Teréz, mivel a városban hely és foglalkozás nélkül csavargotak, egyenkint 14 napi elzárásra és a városból 5 évi kiiltásra s illetőségi községükbe leendő toloncolásra itéltettek.

Állandóan nagy gyermekjáték kiállítás.
Ugyszintén az összes gyermekruházati cikkekben nagy választék.
Veszprém. Winter-divatáruház. Városház-épület.

— **Kicsiből nagy.** Lennert Antalt, mert kocsiján jelzőtábla nem volt 2 korona, s továbbá mert az igazolásra felhívó rendőrnek hamis nevet mondott be 5 koronára s végül mert ekkor a rendőrt durván megsértette, 10 korona pénzbüntetésre ítélte a veszprémi rendőrkapitány. — Lám, ha a második és harmadik cselekedetét nem viszi véghez, megmenekült volna 2 kor. bírsággal.

— **Mezei egerek irtására „Ratin“ tenyészet.** A patkányok, hörcsögök, ürgek, egerek irtására már régebben jó sikerrel használják a „Ratin“-t. Dr. Raebkger ujabban megkísérelte a mezei egerek irtását „Rattinnal“, melyre a szász tartomány földjei kedvező alkalmat nyújtottak. Az említett területen már a „Ratin“ kihelyezését követő harmadik napon több ezer hullát találtak a földeken, míg a vadállomány, vagy más szabadon élő állatok között elhullás nem fordult elő. A „Ratin“ tenyészet tehát mezei egerek pusztítására határozottan alkalmas. Bővebb felvilágosítással szolgál, a „Ratin“ vezérképviselőség, Budapest, VII. Rottenbiller-utca 30. szám.

— **Vasárnapi Ujság.** A lap november 7-iki számá pompás képeket közöl Belgrádról s egyéb elfoglalt szerb területekről, a montenegrói harcterről, a bolgárok által elfoglalt Pirotról, az oroszok és olaszok elleni harcokról stb. Szépirodalmi olvasmányok: Szász Károly verse, Laczkó Géza és Kuprin regénye, Szöllösi Zsigmond tárczája. Emlékezetes Kármán Mórról stb. Egyéb közlemények: halottak napja a kerepesi-uti temetőben s a rendes heti rovatok: a háboru napjai, Irodalom és művészet, Sakkjáték, Halálozás stb. — A „Vasárnapi Ujság“ előfizetési ára negyedévre *öt korona*, a „Világkróniká“-val együtt *hat korona*. Megrendelhető a „Vasárnapi Ujság“ kiadóhivatalában (Budapest, IV. Egyetem utca 4.) Ugyanitt megrendelhető a „Képes Néplap“, a legolcsóbb ujság a magyar nép számára, félévre *két korona 40 fillér*.

Egy teljesen jókarban levő Remington írógép jutányos árért eladó. Megtekinthető Szalai Mór elektrotechnikusnál, Veszprém, Rákóczi-tér 24.

! Fürdő !

Veszprém, Hosszu-utca.

Van szerencsém a n. é. közönség nagybecsü pártolásába ajánlani a Hosszu-utcán lévő

Hoffenreich-féle fürdőt,

amelyet a **téli időnyre** a higiénia követelményei szerint a legnagyobb kényelemmel rendeztem be.

Jó levegőjű meleg kabinok; zárt folyosó, hűtőző hely.

A fürdő egész nap nyitva.

A kádfürdőhöz kizárólag forrás viz használtatik!

Masszírozó és tyukszemvágó a vendégek rendelkezésére áll.

Szives támogatást kér

Kalmár Lajosné,

mint hadbavonult férjem meghatalmazottja, fürdőbérlet.

ÖN TESZ

az asztalára egy kosárkát,
melyet a „Sebesültek karácsonyfája bazárban“ vásárol,
ennek megtöltésére

VESZ

cukorkát, virágot, szivart
vagy szivarkát, ezzel szerzi
a legkellemesebb karácsonyi
meglepetést szeretteinek.

Vegye tudomásul

hogy e hó közepén nyílik
meg a „Sebesültek karácsonyfája“ bazár.



Egy tanuló felvétetik
Szalai Mór villanyszerelő-
nél.

Hirdetmény.

A kereskedelemügyi m. kir. miniszter ur f. évi október hó 30-án kelt 73639/V. számú rendeletével elrendelte, hogy a vidéki postahivatalok egy és ugyanazon féltől naponta csak 20 db. csomagot illetve a nem kincstári fiókhivatalok — úgy mint eddig — csak tíz csomagot vehetnek fel.

M. kir. posta és távirdahivatal,
Veszprém 1.

Hollandi prima fejőstehen

dunántuli gazdaságban

azonnal eladó.

Reflektánsok küldjék címüket (ket-tős borítékban) „Hollandi tehén 52780“ sz. alatt.

SCHWARZ JÓZSEF hirdetési irodájába,
Budapest, Andrásy-ut 7.

Veszprém rend. tan. város polgármesterétől.
16078/1915. szám.

Hirdetés.

A közgyűlés határozata folytán közzéteszem, hogy a városi sertéshizlalóból a város élő sertéseket is ad el, azonban csupán a fogyasztó közönségnek.

Akik vásárolni akarnak, jelentsék be szándékukat a városi számvevőségnek.

A sertések teljesen kihizottak, súlyuk darabonként 160—170 kilogramm.

Veszprém, 1915. november hó 8 án.

Dr. Horváth s. k.,
polgármester h.

Egy kitűnő zongora el-
adó. Cim: Szalai Mór Rá-
kóczi-tér 24.

Eladó automobil.

Egy négyhengeres, öt üléses, teljesen jó karban levő

Pegaud-automobil

jutányos áron eladó.

Bővebb felvilágosítást a kiadóhivatal ad.